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令和６年第２回東北町議会定例会会議録 

 

令和６年６月１１日（火曜日）午前１０時００分開議 

 

〇議事日程（第２号） 

 日程第１ 一般質問 

                                  

本日の会議に付した事件 

 日程第１ 一般質問 

                                

      ◎一般質問 

〇議長（岡山粕男君） 日程第１、一般質問を行います。 

  一般質問の通告は４名であります。 

  通告順に発言を許します。 

  次に、２番、斗賀高太郎議員は、一問一答方式による一般質問です。斗賀高

太郎議員の発言を許します。 

            〔２番 斗賀高太郎君登壇〕 

〇２番（斗賀高太郎君） 改めまして、こんにちは。２番、斗賀高太郎です。通

告に従いまして２点質問させていただきます。 

  １点目は、台湾との交流事業に関してです。４年ぶりに台湾の中学校との国

際交流事業が再開されました。海外との交流が活発化し、グローバル人材が求

められる昨今、非常にすばらしい取組だと感じます。それに伴い、１点質問さ

せていただきます。 

  台湾交流事業について、教育委員会や参加していただいたＰＴＡの方々、テ

クノロジーセンターなどとよかった点や改善点を話し合う機会等は設けていら

っしゃいますでしょうか、お聞かせください。 

  次に、地域運動公園の整備に関してです。少子高齢化などに伴い、利用者の

減少や維持管理費の財政圧迫、各自治体においても公共施設の管理などが問題

視されてきております。それに付随して、１点質問させていただきます。 

  北総合運動公園内のランニングコースの外灯が点灯していないなど、把握さ



- 2 - 

れていらっしゃいますでしょうか。 

  以上、２点になります。よろしくお願いします。 

〇議長（岡山粕男君） 町長。 

            〔町長 長久保耕治君登壇〕 

〇町長（長久保耕治君） それでは、２番、斗賀高太郎議員のご質問にお答えを

いたします。 

  一般質問通告のありました質問事項１の台湾交流事業については、後ほど教

育長より答弁をさせていただきますので、私からは質問事項２、地域運動公園

の整備に関してについて答弁をさせていただきます。 

  質問要旨の１点目、北総合運動公園内のランニングコースの外灯が点灯して

いないなど、把握されていらっしゃいますでしょうかについてでありますが、

北総合運動公園内のランニングコースの外灯については、開園日の４月22日か

ら閉園日の11月５日までの間は夜９時まで、節電対策も兼ねながら１つ置きに

点灯させている状態でありますが、電球の寿命などで点灯していない箇所も見

受けられております。また、植栽されている木々の枝葉により暗くなっている

場所も確認しておりました。 

  外灯に使われている水銀灯は、現在生産中止となっており、在庫のみでの対

応となっておりますので、確認をしながら交換してまいりたいと思っておりま

す。また、枝葉についても、刈り取りし、外灯に邪魔にならないように対処し

ていきたいと思っておりますので、夜間北総合運動公園内を利用している方々

には大変不便をおかけしておりますが、何とぞご理解いただきたいと思います。 

  以上、答弁といたします。 

〇議長（岡山粕男君） 教育長。 

            〔教育長 長尾誠治君登壇〕 

〇教育長（長尾誠治君） ２番、斗賀議員より一般質問通告のありました質問事

項１の台湾交流事業についてお答えいたします。 

  質問要旨の台湾交流事業について、教育委員会や参加していただいたＰＴＡ

の方々、テクセンなどとよかった点や改善点を話し合う機会等は設けていらっ

しゃいますでしょうかについてでありますが、昨年度にようやく新型コロナウ

イルス感染症により中断しておりました本事業が４年ぶりに再開されました。 
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  よかった点、改善に向けた話合いの場面の設定等につきましては、本事業に

携わった職員、テクノロジーセンターの職員からは、実施した交流イベント、

内容、その都度意見を出していただき、備忘録として残しており、次回に生か

したいと考えております。 

  一方、昨年度の交流事業の際には、ＰＴＡの方々が参加する機会は少なかっ

たと思っております。と申しますのも、平成30年に天母国民中学校の皆さんを

迎え入れた際には、ふれあい村を宿泊所、また交流会のメイン会場として使用

しておりました。しかし、昨年度はケビンハウスの改修工事が行われていたた

めに使用できなかったことから、ＰＴＡの方々に協力をお願いする機会がござ

いませんでした。そのようなことから、特段ＰＴＡの方々からのご意見は伺っ

ておりませんでした。 

  いずれにいたしましても、来年度、令和７年度に迎え入れた際には、すばら

しい交流の場となるよう、各方面協力して取り組んでまいりたいと考えており

ますので、ご理解いただきたいと思います。 

  以上、答弁とさせていただきます。 

〇議長（岡山粕男君） 斗賀高太郎議員。 

〇２番（斗賀高太郎君） 回答ありがとうございます。では、令和７年度以降に

関しては反省点の洗い出しなどの会議という場は設けていただけること、検討

していただけるという認識でお間違いないでしょうか。 

〇議長（岡山粕男君） 教育長。 

〇教育長（長尾誠治君） 来年度以降は、正式に全体でのイベントの反省、見直

し等を洗い出しをして、次のイベントに向けていきたいというふうに考えてお

ります。 

〇議長（岡山粕男君） 斗賀高太郎議員。 

〇２番（斗賀高太郎君） ありがとうございます。国際交流で来る台湾の生徒た

ちは、もしかすると最初で最後の日本訪問かもしれません。都度記録は残して

いらっしゃるということですが、来日した生徒や先生、保護者の方々がまた日

本に訪れたい、東北町に訪れたいと思うような交流のため、また有意義な国際

交流事業になるようお願いしたいと思います。 

  また、関連になりますが、私はこの交流事業について、せっかくであれば東
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北町テレビを活用し多くの町民の方々にこういう活動を通してグローバル人材

が育っているのだよということなどを周知していくほうがいいのかなと思って

おります。そういった取組は実施されていらっしゃいますでしょうか。 

〇議長（岡山粕男君） 教育長。 

〇教育長（長尾誠治君） 多くの町民への周知というのは、大変大事な部分だと

思っております。現状でも広報とうほくにはもちろん掲載はしておりますが、

東北町テレビでの交流事業の様子については、現状撮影、放映はしておりませ

ん。今後役場全体を挙げての全町的な受入れ態勢の構築も検討しつつ、議員の

今回のご意見も参考にしながら、東北町テレビの放映について検討してまいり

たいと思っております。 

〇議長（岡山粕男君） 斗賀高太郎議員。 

〇２番（斗賀高太郎君） ありがとうございます。写真と映像では、伝わる内容

も変わってくるのかなと思いますので、また多くの町民の方々に国際交流して

いるという部分を知っていただくのは本当に必要な部分なのかなと思いますの

で、積極的に取り組んでいただければなと思います。また、せっかくの国際交

流の場ではありますので、東北町を知ってもらうこと、好きになってもらうこ

とも必要ですが、華道や茶道、あとは日本舞踊など、日本独自の旧来文化など

に触れてもらい、日本という国自体への興味、関心というところも持ってもら

いたいなと感じますが、そういったことは実施されていらっしゃいますでしょ

うか。 

〇議長（岡山粕男君） 教育長。 

〇教育長（長尾誠治君） 華道、茶道といった日本の文化について経験していた

だくということも必要ではないか、またそのような体験が非常に大事ではない

かなというご質問だと思いますけれども、大変大事な視点であり、貴重なご提

案だというふうに思っております。ただ、昨年度の交流事業に関して言えば、

各中学校との交流はもちろんですけれども、当町の産業、自然に触れるという

ことがメインになっておりましたので、華道、茶道等については実施しており

ません。 

  今後に向けては、スケジュールの再考、さらには東北町を訪問する前段で三

沢第五中学校さんとも交流しておりますので、三沢五中さんとの連絡を密にし、



- 5 - 

同じような交流とならないよう、またご指摘のように可能であれば日本文化の

体験ということも視野に入れながら交流を進めていく必要もあろうかなという

ふうに思っております。いずれにいたしましても、お互いにすばらしい交流と

なるよう努めてまいりたいというふうに思っております。 

〇議長（岡山粕男君） 斗賀高太郎議員。 

〇２番（斗賀高太郎君） ありがとうございます。ぜひせっかくであれば、日本

という国には独自のこういう旧来文化があるのだよというところも知っていた

だきたいですし、東北町自体にも華道の先生であったり日本舞踊の先生もいら

っしゃいますので、そういった方を巻き込んで、全体的に東北町でバックアッ

プをして、台湾の生徒たちにも楽しんでもらうような機会をつくっていただけ

ればなと思います。よろしくお願いします。 

  続いて、２番目の北総合運動公園のランニングコースに関してなのですけれ

ども、交換であったりとか、あとは木の伐採というところを進めていきたいと

いうことでしたが、大体どの程度の金額がそちらの交換等にはかかるものでし

ょうか。 

〇議長（岡山粕男君） 町長。 

〇町長（長久保耕治君） 斗賀議員にお答えをいたします。 

  かなり細かいご質問ですので、担当課長に説明をさせます。 

〇議長（岡山粕男君） 社会教育スポーツ課長。 

〇社会教育スポーツ課長（甲地徳彦君） お答えします。 

  予算のほう、修繕のほうがもうないので、まだ見積りは取っていません。９

月補正後に見積りを取ることになりますので、ご理解願います。 

〇議長（岡山粕男君） 斗賀高太郎議員。 

〇２番（斗賀高太郎君） ちなみに、こちらの電球とかの寿命が来ているという

ことだったのですけれども、一応地域の方々とかにもお伺いしたら、水銀灯で、

ＬＥＤの外灯に交換しなければいけないということだったので、結構金額も大

きくなるのかなとは思うのですが、大まかでもいいのですけれども、大体の金

額でもいいので、大体１本当たり幾らぐらいかかるのか、全体で大体何本ぐら

い交換が必要なのかというのもあれば教えてください。 

〇議長（岡山粕男君） 社会教育スポーツ課長。 
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〇社会教育スポーツ課長（甲地徳彦君） お答えします。 

  外灯１基一式交換となれば110万円です。照明器具の部分だけの交換になり

ますと、41万円となってございますのが参考見積りとなっております。あと、

ランニングコースにつきましては、外灯が全部で80基あります。今現在20基照

明点灯させていますけれども、20基がちょっと点灯していない状態であります。

ですから、今点灯していない外灯を、消えているところに移設といいますか、

交換して不便ないようにしたいと思っています。 

〇議長（岡山粕男君） 斗賀高太郎議員。 

〇２番（斗賀高太郎君） ありがとうございます。１台当たり全部交換するとな

ると110万円、照明部分だけでも41万円で、ランニングコース全体交換すると

なると80基あるということだったので、それだけのやっぱり金額がかかってし

まうということなのかなと思います。ちなみになのですけれども、園内にはフ

ェンス等の破損も見られますが、そちらについては把握されていらっしゃいま

すでしょうか。 

〇議長（岡山粕男君） 社会教育スポーツ課長。 

〇社会教育スポーツ課長（甲地徳彦君） 園内フェンスの破損が見受けられるの

ですが、除雪による破損が数か所ございます。危険な箇所につきましては、優

先的に対応してまいりたいと思っています。 

  以上です。 

〇議長（岡山粕男君） 斗賀高太郎議員。 

〇２番（斗賀高太郎君） ぜひ事故等が起こってからではちょっと遅いので、早

めに対応をお願いしたいと思います。 

  また、日本スポーツ振興センターというところでは、スポーツ振興助成とし

て大体約３分の２の補助率である地域スポーツ施設整備助成などがありますが、

そういった助成金などを活用して、公園内の整備、更新を行う考えはございま

すでしょうか。 

〇議長（岡山粕男君） 町長。 

〇町長（長久保耕治君） 斗賀議員にお答えをいたします。 

  先ほど来様々な整備が必要だというふうなご指摘だというふうに認識をして

おります。議員からご提案いただいている助成金等に関して、例えば今の北総
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合運動公園であったり、そういったものの維持管理費に使えるかどうかという

こともしっかりこちらのほうで調べてみて、もし使えるとなればそういったこ

とを検討してまいりたいと思います。先ほど園内に担当課長のほうから80基あ

ると、水銀灯。そのうち20基が既につかない状態であると。現況１基ずつ飛ば

してあるとすると、最低限使用が必要だとすると40基かと思われます。先ほど

110万、41万というお話がありました。例えば交換するに当たって、１つ置き

であるならば、まず水銀灯そのものの傘の部分から交換できるかどうか、また

それがアッセンブリーで交換できないとなれば、ＬＥＤに全く交換するような

ことになるのですが、そういったことを様々細かい部分をこちらのほうで調べ

て、そういった会社のほうに、いろいろと会社のほうと検討して、できるだけ

可能で、なおかつ経費がかからないようなことをまずは優先して進めてまいり

たいと思っております。そういったことも踏まえまして、例えば金額がかさむ

場合に、まさに議員ご提案のものが使えるかどうか、またそういったものに例

えば使えなくて、また別な整備であれば使えるかどうか、そういったことをし

っかりこちらのほうで調べながら、そういった修繕しなくてはいけないところ

はしっかり直して、前向きに検討してまいりたいなというふうに思っておりま

すので、ご理解賜りたいと思います。 

  以上です。 

〇議長（岡山粕男君） 斗賀高太郎議員。 

〇２番（斗賀高太郎君） ありがとうございます。ぜひ使える、使えないも調べ

ていただきながらですが、こういった国の助成金制度を活用して、なるべく町

の財政の負担にならないような形で整備等進めていっていただければなと思い

ます。また、施設の利用率向上のために、担当課のほうでもいいですし、町側

で何か施策等行っていらっしゃいますでしょうか。 

〇議長（岡山粕男君） 社会教育スポーツ課長。 

〇社会教育スポーツ課長（甲地徳彦君） お答えします。 

  現在町のスポーツ協会登録団体は19団、392名、スポーツ少年団が19団、467名

が中心に、各大会に向けて施設を利用し練習に励んでおります。今年は、中学

校部活動の地域移行に伴い、新たに２団体が加盟しております。また、町が主

催する各種大会等についても、多くの町民が参加できるよう創意工夫し、施設



- 8 - 

の利用向上に努めてまいりたいと思っていますので、ご理解願います。 

〇議長（岡山粕男君） 斗賀高太郎議員。 

〇２番（斗賀高太郎君） スポーツ団体、少年団とかの地域移行化が進んで２団

体増えたということなのですけれども、町民自体の数で少子高齢化も進んでき

てしまっていて、これは運動公園に限った話ではないのですけれども、施設の

維持管理費にすごく大きくコストがかかってしまっているのかなと感じていま

す。もちろん施設を日々利用くださる方や、その施設を建てたときからずっと

住まれている方で思い入れがある方とかももちろんたくさんいらっしゃるとは

思いますし、執行部側としても苦しい決断になるかもしれませんが、町の財政

面や人口減少を考えたときに、施設の統廃合という部分も検討していかなけれ

ばいけないのかなと、そういう局面に来ているかなと感じますが、そういった

部分ではいかがでしょうか。 

〇議長（岡山粕男君） 暫時休憩いたします。 

            休憩 午後 １時５１分 

                                  

            再開 午後 １時５４分 

〇議長（岡山粕男君） 休憩を取り消し、会議を開きます。 

  斗賀高太郎議員。 

〇２番（斗賀高太郎君） これから施設の利用頻度等含めて、複合的な視点で進

めていっていただければなと思いますので、引き続きよろしくお願い申し上げ

まして、一般質問を終わらせていただきます。ありがとうございました。 

〇議長（岡山粕男君） これで２番、斗賀高太郎議員の一般質問を終わります。 

                                  

      ◎散会の宣告 

〇議長（岡山粕男君） 以上で本日の議事日程は全部終了しました。 

  本日はこれで散会いたします。 

（午後 １時５５分） 

 


